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《会计学概论》

内容概要

《高等学校非会计学专业课程教材:会计学概论》根据最新的《企业会计准则》、《企业会计准则讲解
》、《企业会计准则解释》并结合编者多年来教学研究的成果精心编著而成。《高等学校非会计学专
业课程教材:会计学概论》改变了传统会计学教材单纯讲解会计准则的做法，而是在系统介绍会计核算
原理的基础上，着重论述企业日常活动的会计核算以及会计报表等有关知识。每章均配有复习思考题
，以提高和检验学生解决实际问题的能力。
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章节摘录

版权页：   插图：   （二）投资企业在被投资单位实现净损益和宣告分派现金股利或利润时的处理 采
用权益法核算时，企业应在取得股权投资后，按应享有或应分担的被投资单位当年实现的净利润或发
生的净亏损的份额，调整投资的账面价值，并作为当期投资损益。此时，应当借记“长期股权投资—
—损益调整”科目，贷记“投资收益”科目，被投资单位发生净亏损的做相反的会计分录，但以本账
户的账面价值减记至零为限，投资企业负有承担额外损失义务的除外。还应当注意的是，投资企业在
确认应享有被投资单位净损益的份额时，应当以取得投资时被投资单位各项可辨认资产等的公允价值
为基础，对被投资单位的净利润进行调整后确认。在确认应享有被投资单位的净利润或净亏损时，主
要应考虑以下因素对被投资单位净利润的影响： 一是以取得投资时被投资单位固定资产、无形资产的
公允价值为基础计提的折旧额或摊销额对被投资单位净利润的影响。如取得投资时被投资单位固定资
产公允价值高于账面价值，对于投资企业来讲，相关固定资产的折旧额应以取得投资时该固定资产的
公允价值为基础确定，并根据被投资单位已计提的折旧额与对于投资企业来讲应计提的折旧额之间的
差额，对被投资单位的净利润进行调整。 二是被投资单位有关长期资产以投资企业取得投资时的公允
价值为基础计算确定的减值准备金额对被投资单位净利润的影响。 三是被投资单位采用的会计政策和
会计期间与投资企业不一致时，应按投资企业的会计政策和会计期间对被投资单位的财务报表进行调
整，以调整后的净利润为基础计算确认投资损益。 投资企业无法合理确定取得投资时被投资单位各项
可辨认资产公允价值的，或者投资时被投资单位可辨认资产的公允价值与账面价值相比，两者之间的
差额不具重要性的，或是无法取得对被投资单位净利润进行调整所需资料的，可以按照被投资单位的
账面净利润与持股比例计算的结果直接确认为投资损益。 【例7—11】 沿用【例7—10】，假定甲公司
长期股权投资的成本大于取得投资时乙公司可辨认净资产公允价值份额的情况下，2011年乙公司实现
净利润1 000 000元。甲公司、乙公司均以公历年度作为会计年度，采用相同的会计政策。由于投资时
乙公司各项资产、负债的账面价值与其公允价值相同，不需要对乙公司的净利润进行调整，甲公司应
确认的投资收益为300 000元（1 000 000×30％），一方面增加长期股权投资的账面价值，另一方面作
为利润表中的投资收益确认。
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编辑推荐

《高等学校非会计学专业课程教材:会计学概论》可作为高等院校经济学类、工商管理学类非会计学专
业的会计课程教材，也可作为从事经济管理工作的非会计人员的培训教材。同时，还可作为广大财会
从业者、财会爱好者的参考用书。
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